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Texte de la question

M. Édouard Bénard interroge Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur la réglementation relative
aux concentrations de mercure dans la chair de thon destinée à la consommation humaine. Les organisations
non gouvernementales (ONG) Bloom et Foodwatch ont alerté dans un communiqué du 29 octobre 2024 sur les
dangers pour la santé de la contamination généralisée au mercure relevée dans des boîtes de thon en Europe.
L'association de défense de l'environnement Bloom, qui a fait procéder à des tests en laboratoire sur 148 boîtes
de thon vendues en France, Allemagne, Angleterre, Espagne ainsi qu'en Italie, affirme que pour plus d'une boîte
sur deux, la teneur en mercure dépassait la limite maximale de 0,3 mg/kg fixée pour d'autres espèces de
poissons tels que le cabillaud ou le lieu jaune. Or, pour le thon, le seuil de concentration maximum en mercure
est fixé 1 mg/kg alors que les effets délétères sur la santé sont identiques quelle que soit l'origine de la chair
consommée. Le mercure est un puissant neurotoxique. De faibles doses consommées régulièrement suffisent
pour entraîner de graves troubles du développement neuronal chez les enfants et attaquer le fonctionnement
cérébral des adultes. Le 24 octobre 2024, l'Agence nationale de sécurité sanitaire de l'alimentation, de
l'environnement et du travail (Anses) a également publié une alerte sur son site internet précisant qu'à haute
dose, le méthylmercure est toxique pour le système nerveux central de l'être humain, en particulier durant son
développement in utero et au cours de la petite enfance. L'agence conseille de ne consommer du poisson que
deux fois par semaine maximum en diversifiant les espèces consommées et en limitant les prédateurs
sauvages, tels que le thon. Or, selon les ONG précitées, le thon reste le poisson le plus consommé en Europe.
L'Anses recommande aux femmes enceintes d'éviter de consommer les poissons prédateurs dont on sait qu'ils
sont les plus contaminés, le thon, mais aussi la raie, la dorade ou la lotte. M. le député souscrit aux
préconisations des ONG Bloom et Foodwatch qui demandent aux pouvoirs publics d'imposer une limite de 0,3
mg de mercure/kg de chair de thon, comme pour les autres poissons et d'interdire la commercialisation des
produits à base de thon dépassant 0,3 mg/kg de mercure sur le territoire français. Enfin, il suggère de bannir le
thon des crèches, hôpitaux, maternités, maisons de retraite et cantines scolaires au vu des risques sanitaires
avérés. Il lui demande quelle suite le Gouvernement entend donner à ses propositions au regard de la
contamination généralisée au mercure des produits à base de thon vendus en Europe.
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